«День добра и уважения: Теплая встреча пожилых людей в библиотеке»

В золотую осеннюю пору, когда сама природа дарит нам свои самые теплые краски, мы чествуем тех, кто хранит в себе неугасаемый огонь души, кто щедро делится с нами мудростью, добротой и безграничным жизнелюбием. Первого октября, в Международный день пожилых людей – День добра и уважения – участницы библиотечных клубов «Библиобабушки» и «Золотой возраст» собрались в уютном зале центральной районной модельной библиотеки на особенные, душевные посиделки у самовара «Добрым словом друг друга согреем».

Под ароматный пар самовара звучали искренние пожелания доброго здоровья, неиссякаемого хорошего настроения, активности и долгих, счастливых лет жизни. Ведущая, тепло поприветствовала гостей, поздравила их с праздником Днём добра и уважения, пожелала им крепкого здоровья, процветания и долголетия. Затем слова поздравлений звучали от воспитанников реабилитационного центра «Надежда». Учащиеся с трепетом прочитали трогательные стихотворения и вручили открытки, сделанные своими руками - настоящий подарок, наполненный детской искренностью.

Праздничное настроение подхватили тематические викторины, конкурсы («Чёрный ящик», «Блины-оладушки», «Смекалка» и «Театральный») и, конечно же, шуточные, и танцевальные игры («Молекулы, «Палка-развлекалка»), которые заставили всех улыбнуться и забыть о времени. Особый колорит вечеру добавили наши активные участницы, В. В. Летовальцева и О.С. Кунохова, представившие забавную сценку «Весёлые бабушки».

За чашкой ароматного чая, под аккомпанемент баяниста Николая Жулина, в непринужденной обстановке звучали любимые песни, навивая воспоминая молодости. Праздник прошел в атмосфере всеобщего единения, подарил каждому частичку доброты, уважения и бесценного хорошего настроения.







Информационно-познавательная беседа «Мир закрытыми глазами»

В международном и русском календарях немало знаменательных и памятных дат. В их числе – Международный день Белой трости, который ежегодно отмечается 15 октября. Но это не праздник, а своеобразный знак, напоминающий обществу о существовании рядом людей с ограниченными физическими возможностями, о помощи

На Ставрополье 15 октября стартовала ежегодная краевая акция «Месячник «Белая трость-2025». В *центральной районной библиотеки* прошло удивительное и познавательное мероприятие для школьников 6 «Г» класса СОШ № 2 станицы Курской под названием «Мир закрытыми глазами».

Мероприятие началось с ознакомления присутствующих с историей этого дня, и его главным символом – белой тростью. Затем библиотекарь Башерева Юлия Анатольевна рассказала о жизни людей с нарушениями зрения.

Участвуя в различных упражнениях, школьники почувствовали, каково это – быть незрячим. Используя книги, напечатанные рельефно-точечным шрифтом Брайля и азбукой, составляли слова и пробовали их прочесть. В упражнении «Угадай предмет», использовали свои тактильные возможности рук и угадывали на ощупь, что находится в черном ящике. Затем закрытыми глазами выбирали фрукты, овощи и угадывали на вкус, что это.

Вот так шестиклассники смогли почувствовать на себе, насколько сложной и одновременно увлекательной может быть жизнь незрячих людей. Узнали, как важно не только понимать, но и помогать людям с ограниченными возможностями, чтобы они могли полноценно участвовать в жизни общества.









Редколлегия:

З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



Библиованад

Книга Читать Творчество

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система» Выпускается с 2010 г.



«Гений места» в действии: достижения куратора и медиашколы «РаКурс»



Специалист центральной районной модельной библиотеки и по совместительству куратор медиашколы «РаКурс» Юлия Мусиенко уже несколько лет успешно развивает проект «Гений места». За это время участники медиашколы снимали репортажи, создавали фото и видеоматериалы, брали интервью, участвовали в различных мероприятиях и конкурсах и не раз становились победителями. Даже лето не прошло бесследно, ребята собирали информацию, писали посты для социальных сетей и просто в удовольствие проводили время со своим куратором.

В рамках проекта «Гений места» Юлия представила работу клуба «РаКурс» на Всероссийском конкурсе «Куратор и точка» в номинации

«Куратор года».

А в сентябре 2025 года Юлия также приняла участие в еще одном Всероссийском конкурсе молодых лидеров библиотечного дела «Будущее библиотек» в номинации «Лидер нового поколения». От участников конкурса требовалось: снять видеовизитку, написать эссе, раскрывающее взгляды на роль лидера в коллективе, саморефлексию и перспективы карьерного роста.

Активное участие в создании конкурсных работ приняли и сами ученики медиашколы «РаКурс»: они помогали в съёмке видеовизитки, монтаже и подготовке материалов. Коллективные усилия и творческий подход стали залогом успешного представления проектов. Желаем всей команде удачи в конкурсах и, конечно, победы!

Первый этап Всероссийской олимпиады «Символы России» успешно завершён!



30 октября в районной детской модельной библиотеке прошёл первый этап Всероссийской олимпиады «Символы России. Великая Отечественная война: Путь к Победе». Участниками этого значимого и познавательного мероприятия стали ученики школы №1 в возрасте от 10 до 16 лет. Ребята показали знания ключевых событий, героев и символов Великой Победы.

Олимпиада состояла из десяти вопросов. В восьми вопросах участники из трех вариантов выбирали один правильный ответ. На девятый и десятый вопросы давали развёрнутый ответ.

Независимо от результатов всем вручены сертификаты за участие.

Итоги конкурса по повышению киберграмотности населения





В современном мире телефонное мошенничество становится всё более изощрённым и опасным.

Каждый день тысячи людей становятся жертвами аферистов, теряющих свои сбережения и спокойствие.

Банк России запустил важную инфокампанию по повышению киберграмотности населения. Обратился к нам, как к настоящим амбассадорам грамотности и просвещения!

Предложив на онлайн-площадках наших библиотек разместить информационные карточки по кибербезопасности. Это простые, но эффективные материалы, которые помогут защитить наших читателей от мошенников.

Центральная районная библиотека конечно же приняла участие в этом конкурсе и заняла первое место среди сельских библиотек.

Спасибо всем, кто не остался в стороне...Вместе мы можем сделать большое дело — защитить людей от обмана!

День окончания Битвы за Кавказ

9 октября — особая дата в истории нашей страны. В этот день, в 1943 году, завершилась героическая Битва за Кавказ, ставшая одним из ключевых сражений Великой Отечественной войны. В селе Полтавском состоялось захоронение останков семи неизвестных воинов, павших в боях 1942-1943 годов.

Церемония захоронения прошла с воинскими почестями. Минута молчания, троекратный оружейный залп – дань уважения тем, кто отдал свою жизнь за мирное будущее. Отец Александр провел поминальную службу, вознося молитвы за упокой душ павших воинов.

После завершения официальной части, участники митинга возложили венки и цветы к братской могиле, выражая благодарность и признательность героям. В память о погибших в парке Победы развернули Знамя Победы – символ мужества, стойкости и непобедимости советского народа.

В мероприятии приняли участие *специалисты центральной районной модельной библиотеки: Елизавета Меншерапова, Юлия Мусиенко* и *Татьяна Шалько*. Участники *медиашколы «РаКурс» взяли интервью у гостей мероприятия*: у представителя министерства по национальной политике и делам казачества Ставропольского края, представителей регионального поискового отряда «Боевая Слава», активистов регионального отделения Поискового лвижения России.

Завершилось мероприятие поминальным обедом, приготовленным полевой кухней, где каждый мог отведать солдатской каши и вспомнить тех, кто сражался за свободу нашей страны.

В этот же день, в рамках сохранения исторической памяти, состоялся краевой автопробег «Эх, путь-дорожка фронтовая», участники которого посетили места ожесточенных боев на Курской земле, мемориалы и памятники Огненного рубежа.

Как сказал один из участников: «Никогда не понять врагам души русского человека: не понять, почему мы помним, почему мы плачем и чтим то, что нам дорого!»







Открытие памятной доски летчику Леонтьеву Борису Ивановичу

В селе Добровольном в День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ открыли памятную доску летчику Леонтьеву Борису Ивановичу, имя которого оставалось неизвестным почти 80 лет.

Несмотря на то, что имя пилота долгое время оставалось неизвестным, местные жители бережно ухаживали за его могилой. Торжественная церемония состоялась в День разгрома немецко-фашистских войск в битве за Кавказ, став данью уважения всем воинам, павшим за мирное будущее.

Борис Иванович родился в августе 1921 года в деревне Афанасьево Александровского района Ивановской (сейчас Владимирской) области. Член ВЛКСМ с 1939 года. Окончил 8 классов средней школы, 30 августа 1940 года Борис Иванович Леонтьев поступил в Тбилисскую военную авиационную школу пилотов Закавказского военного округа. 26 июня 1941 года успешно её закончил в звании сержанта.

В спешном порядке направлен служить в 68-й истребительный авиационный полк (командир полка — майор Чавчанидзе Аркадий Серапионович), 265-й истребительной авиационной дивизии 4-й авиационной Армии Северо-Кавказского фронта. Борис Иванович Леонтьев отважно сражался в небе Ставропольского края с немецкофашистскими захватчиками и выполнял все поставленные командованием задачи.

В личной карточке учета лётчика сержанта Леонтьева Бориса Ивановича, хранящейся в Центральном архиве Министерства обороны Российской Федерации указано, что «9 августа 1942 года после выполнения боевого задания при посадке на аэродроме Миропольская потерпел аварию». Летчик тяжело ранен, 10 августа 1942 года скончался в лазарете.

Открытие памятной доски стало важным символом признания его подвига и вкладом в сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне.







Творческая встреча «Вдохновение в каждом слове»

В стенах МКОУ ООШ № 25 прошла по-настоящему *волшебная творческая встреча*, которая оставила яркий след в сердцах учеников. Гостем школы стала *Валентина Михайловна Екимова*, талантливая поэтесса и активная участница *районного литературного объединения «Родник» имени В.Н. Пустовой*.

Школьники с неподдельным интересом слушали рассказы о её творческом пути, о том, как рождаются стихи, и какие источники вдохновения питают её музу. Живое чтение, наполненное эмоциями и искренностью, позволило каждому почувствовать силу и красоту слова.

Завершающая часть встречи была посвящена вопросам о поэтическом мастерстве. И здесь стало очевидно, насколько глубоко школьники погрузились в тему. Их вопросы были не просто любопытными, а демонстрировали искреннюю заинтересованность и желание понять, как создавать такие же прекрасные произведения. Это свидетельствует о том, что встреча пробудила в ребятах тягу к литературному творчеству, желание самим пробовать себя в поэзии.

Мы благодарим Валентину Михайловну Екимову за её щедрость, мудрость и вдохновение, которым она поделилась с учениками. Такие встречи — бесценный вклад в развитие юных талантов и формирование у них любви к искусству слова. Надеемся, что это событие станет для многих ребят отправной точкой на пути к собственному творчеству!







Тайна карты Темзы: в 8 «В» классе раскрыли литературное преступление

Ученики 8 «В» класса школы № 2 ненадолго сменили школьные учебники на детективную книгу. В **центральной районной модельной библиотеке** они провели расследование по мотивам юмористической книги Джерома К. Джерома «Трое в лодке, не считая собаки». Главной задачей было выяснить, кто из героев взял карту реки Темзы — путеводитель для трех друзей. Чтобы найти ответ, ребята погрузились в мир произведения: они анализировали отрывки текста, рисовали и отгадывали ключевые сцены, играли в тематическую игру. За правильные ответы команды получали подсказки. В результате жарких обсуждений «виновным» в пропаже карты единогласно была признана собака Монморанси.

Урок показал, что даже в самой смешной книге можно найти детективную загадку, которую так интересно разгадывать всем вместе.







Семейное библио-кафе «Читать подано»



В осенний субботний день *районная детская библиотека* распахнула двери для гостей, создав атмосферу уюта и семейного тепла. Специальное меню, связанное с литературой, добавило встрече особый шарм.

На закуску подали «Салат из загадок». Участники погрузились в сказочные головоломки, демонстрируя эрудицию.

Главным блюдом вечера стали рулетики «Авторские». Гости вспоминали авторов, книги или героев, названия которых начинаются на предложенные им буквы.

Для утоления жажды гостям предложили коктейль «Умники-разумники», состоящий из пословиц о книгах и этении.

На десерт гости отгадали загадку о папе и создали праздничную поделку из оригами в честь Дня отца. Вечер завершился на позитивной ноте, оставив у всех хорошее настроение и желание вернуться снова.

3